Głuszyca, 10 lipca 2024 r.
Gmina Głuszyca
ul. Parkowa 9
58-340 Głuszyca

Nr sprawy: NIBITZKiZP.271.3.8.2024
Do wszystkich zainteresowanych

Dotyczy przetargu na zadanie pn.: „Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Głuszyca”

Działając na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U z 2023 r., poz. 1605) Zamawiający udziela wyjaśnień:

Pytanie 1:
Zgodnie z zapisami projektu umowy Zamawiający przenosi na Wykonawcę odpowiedzialność za osiągnięcie poziomu przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych, mimo że to na Zamawiającym spoczywa ustawowy obowiązek osiągnięcia poziomu przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych za dany rok kalendarzowy. Wykonawca nie ma wpływu na to, jakie odpady zostaną wytworzone przez mieszkańców i właścicieli nieruchomości objętych gminnym systemem odbioru odpadów komunalnych. Ponadto:
- poziomy recyklingu są liczone w okresie rocznym a przedmiot zamówienia obejmuje część roku 
(5 m-cy). Ilość odpadów odbieranych w poszczególnych m-cach co do ilości i rodzaju powinna być rozpatrywana zgodnie z ustawą ucpg w okresie rocznym, który uwzględnia sezonowość a nie w innym okresie.
- zgodnie z SWZ udział ilości odpadów zmieszanych w ogólnym strumieniu odbieranych odpadów komunalnych wynosi 56,5%. Tak duży udział uniemożliwia osiągniecie poziomu recyklingu na poziomie 45%, ponieważ odpady zmieszane podlegają recyklingowi w minimalnym stopniu, nie przekraczającym w skali Polski nawet 5%. Dopóki nie zmieni się struktura odbieranych odpadów, gdzie ilość odpadów zmieszanych zmniejszy się do ok. 30% nie jest możliwe osiąganie poziomów recyklingu.
- przedmiot zamówienia nie obejmuje wszystkich odpadów komunalnych odbieranych z terenu Gminy (np. nie obejmuje wszystkich nieruchomości niezamieszkałych), nie obejmuje odpadów z punktów skupu, odpadów gromadzonych w kompostownikach przez właścicieli nieruchomości. Te odpady natomiast może wliczyć Zamawiający do swojego sprawozdania i dlatego ustawodawca przeniósł na Gminę obowiązek osiągania poziomów recyklingu, a nie na Wykonawcę, jak w przypadku nieruchomości znajdujących się poza systemem gminnym.
W związku z powyższym wnosimy o wykreślenie zapisów oraz powiązanych zapisów o karach 
z tytułu nie osiągnięcia poziomów recyclingu.
Odpowiedź 1:
Zamawiający informuje, iż dokona modyfikacji projektu umowy poprzez wykreślenie zapisu dotyczącego naliczenia kar umownych oraz modyfikację zapisu w §8 ust. 2 umowy. Na stronie postępowania zamieszczony zostanie ujednolicony projekt umowy wraz z ujednoliconym opisem przedmiotu zamówienia.

Pytanie 2:
Prosimy o wskazanie procedury postępowania przy zgłaszaniu przez Wykonawcę nieprawidłowości 
w zakresie selektywnego zbierania odpadów. Jakie kroki będzie podejmował Zamawiający po zgłoszeniu przez Wykonawcę nieprawidłowości. Prosimy o doprecyzowanie zapisów w OPZ.
Odpowiedź 2:
Postępowanie Wykonawcy przy zgłaszaniu nieprawidłowości zostało uregulowane w pkt 9 Opisu przedmiotu zamówienia (załącznik nr 6 do swz). Procedura dalszego postępowania, która leży po stronie Zamawiającego wynika z art. 6ka ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w związku 
z UCHWAŁĄ NR LXI/431/2023 RADY MIEJSKIEJ W GŁUSZYCY z dnia 6 czerwca 2023 r. 
w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki tej opłaty oraz stawki za pojemnik o określonej pojemności.

Pytanie 3:
Zgodnie z §4 pkt. 21 Wykonawca zobowiązany jest do realizacji reklamacji w ciągu 24h od otrzymania zgłoszenia. Ponieważ w przypadku dni wolnych nie ma możliwości realizacji reklamacji 
w ciągu 24 godzin prosimy o modyfikację zapisów i wydłużenie terminu do 3 dni roboczych od otrzymania zgłoszenia.
Odpowiedź 3:
Zapisy pozostają bez zmian. 

Pytanie 4:
Selektywna zbiórka odpadów komunalnych takich jak: papier, tworzywa sztuczne i szkło odbywać ma się w systemie zbiorczym. Czy „gniazda” tworzone są tylko na potrzeby nieruchomości zamieszkałych (na co wskazuje zapis §7 pkt 10 projektu umowy)? W jaki sposób ma być prowadzona segregacja odpadów na terenach niezamieszkałych (z wyłączeniem obiektów użyteczności publicznej, które mają zostać wyposażone w komplet pojemników).
Odpowiedź 4:
Selektywna zbiórka odpadów komunalnych jest tworzona dla wszystkich nieruchomości na terenie gminy Głuszyca. Dodatkowo w przypadku nieruchomości niezamieszkałych, podmioty deklarują zapotrzebowanie na ilość pojemników (w tym do segregacji odpadów) lub mają zawarte indywidualne umowy z firmami odbierającymi odpady komunalne. Wynika to m.in. z uchwały nr XXXI/241/2021 
z dnia 26 stycznia 2021 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Głuszyca.

Pytanie 5:
W związku z ustawowym obowiązkiem segregacji odpadów komunalnych wnosimy o wprowadzenie segregacji odpadów również na cmentarzu komunalnych. Wg zapisów SWZ cmentarz komunalny ma zostać wyposażony tylko w 5 kontenerów 7m3 na zmieszane odpady komunalne.
Odpowiedź 5:
Zamawiający nie wyraża zgody. Zapisy pozostają bez zmian.

Pytanie 6:
Wg OPZ Wykonawca zobowiązany jest do wyposażenia obiektów użyteczności publicznej m.in.
w pojemniki na odpady kuchenne, czy pod tym pojęciem Zamawiający rozumie pojemniki na odpady biodegradowalne odbierane pod kodem 20 02 01?
Odpowiedź 6:
Tak, Zamawiający ma na myśli pojemniki na odpady biodegradowalne odbierane pod kodem 20 02 01.


Jednocześnie zamawiający pragnie poinformować, iż dokonał modyfikacji dokumentów przetargowych oraz uznał w całości wniesione odwołanie. 
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